

2024年4月10日 星期三 编辑:姬国庆 校对:卢岩 版式:夏鹏



查看信息



互相交流



现场登记



牵线搭桥

# “相亲角”熙熙攘攘相亲如同赶大集 工会妇联搭“鹊桥”打通婚恋“最后一公里”

■婚介所进行实名登记,避免征婚人遭遇“婚托儿”受骗

■单身男女选择婚介平台时应擦亮眼睛,仔细甄别相关信息

近期,开封一个景区的相亲节目走红,引发了社会对现代相亲文化和婚介话题的广泛讨论。我市的婚介状况如何?4月7日,记者走访我市的“相亲角”,并采访了相关部门,了解我市婚介现状和相关情况,并请“金牌红娘”讲解单身男女交往过程中的注意事项,对我市的婚介状况一探究竟。

□策划 姬国庆 记者 崔敬

## 【记者目击】

### 父母扎堆到“相亲角”替子女找对象

4月7日清晨,空气中弥漫着春天的芬芳气息。一大早,牧野广场西北角早已热闹非凡。行道树影下站着许多正在交谈的市民,熙熙攘攘的人群绵延长达数百米,这里正是闻名全市的“相亲角”。

“王女士,27岁,身高1.65米,本科学历,在编教师,未婚。性格温柔大方,渴望与您牵手成功。”“邱先生,53岁,离异单身,身高1.75米,电气焊工,有车有房,寻年龄相仿女性共度余生。”

在牧野广场“相亲角”,征婚人的姓名、年龄、身高、学历、职业等征婚信息,悬挂在显眼位置,等待有缘人驻足寻觅,引来众人的围观。

“你家是男孩还是女孩?”“你家孩子做什么工作?”“咱们互相加一个微信,回头让孩子们见个面。”在熙熙攘攘的人群中,有经验的家长们聊上三言两语后,便直奔相亲主题。记者看到,“相亲角”内多以替孩子相亲的父母为主,鲜有年轻人的面孔。

家长赵先生告诉记者,单方面筛选固然重要,但“双向奔赴”的感情才更有意义。他认为没有十全十美的“另一半”,需要孩子积极主动去接触异性,争取早日“脱单”。

## 【老年相亲】

### 找老伴儿让晚年生活丰富多彩

记者在“相亲角”看到,除了“各自为战”的家长,还有各类婚介所的“红娘”。他们三三两两将简陋的“地摊办公桌”搬到“相亲角”,一摞摞以年龄划分的资料夹整齐地摆放着,这里整合着众多单身男女的“海量信息资源”。

“红娘”低头填写着一张张表格,不断扩充的单身男女信息将为更多未婚人士带来牵手的希望。“红娘”王先生告诉记者,婚介所可以提供信息托管服务,单身男女没时间一直“蹲守”又想找对象的,可以在婚介公司免费“挂牌”。如果有人看到信息觉得合适,可以通过婚介公司进行联系,婚介公司收取对方一定的费用。

值得一提的是,除了“替子相亲”的父母大军,不乏有亲自上阵寻找“黄昏恋”的老人。不同于正值婚恋期的年轻人,他们普遍退休在家。

“老伴过世4年了,自己的生活感到十分孤独,想找婚介公司填个表,希望有机会‘邂逅’个老伴儿,让晚年的生活丰富多彩起来。”73岁的退休教师孙大爷向记者袒露了自己的心声。

## 【渐成规模】

### “相亲角”帮助许多单身男女成功“脱单”

“牧野广场的‘相亲角’最早可追溯至2012年,近五六年形成了规模,这里成了不少男女奔赴婚姻的希望殿堂。”刘女士是我市月老先生婚姻介绍服务公司的一名“金牌红娘”,也是牧野广场“相亲角”变迁的见证人。

刘女士介绍,该处“相亲角”最初是市民在广场上晨练、游玩时相互闲谈的地点,后来

人越聚越多,未婚青年的父母开始交换信息。近年来,牧野广场西北角发展成了每周日上午的“家长聚会”,成了很多家长来到这进而解决儿女婚恋问题的“相亲角”。

“许多年轻人把这个‘相亲角’戏称为‘许愿池’,这里也确实成就了不少人的姻缘,是一个有所收获的婚介平台。”刘女

士说。

记者了解到,除了牧野广场的“相亲角”,每周六上午,市人民公园北门附近是我市另一处“相亲角”。很多家长汇聚在此,交换各自孩子的个人信息。

有市民说,希望到“相亲角”的人遵守社会公德,千万不要影响交通通行和公共秩序。

## 【仔细甄别】

### 单身男女遇到可疑情形,应及时报警

在我市,除了自发走红“出圈”的免费“相亲角”,收费的作坊式婚介所,还有提供一对一定制服务的婚介公司,不同的婚介服务也让不少家长纷沓而至。

作为“金牌红娘”,刘女士从事婚介行业近20年,她说已经记不清成功介绍了多少对新人。“每次接到喝喜酒的通知时,我不但很开心,而且也很有成就感。”刘女士笑哈哈地说。

刘女士介绍,相对于“相亲角”,正规的婚介所和婚介公司会审核征婚人的身份证件进行实名登记,“红娘”要与征婚人进行面谈沟通,保障征婚人信息的真实可靠。同时,会结合征婚人的自身条件匹配对象,以提高相亲效率和成功率。此外,有“红娘”的把控监督和约束提醒,可避免征婚人遭遇“婚托儿”受骗。

刘女士说,近年来,传统

的相亲方式已经不能满足年轻人的需求,因此,一些线上相亲平台也应运而生。这些网络婚介平台帮助年轻人扩大了择偶范围,减少了婚介中的信息不对称等情况。同时,有婚介交友诉求群体也可能成为网络婚介“杀猪盘”的目标。因此,单身男女在选择婚介平台时应当擦亮眼睛,仔细甄别对方个人信息,遇到可疑情形应当及时报警。

## 【精准服务】

### 工会、妇联帮助解决年轻人“交友难”、“婚恋难”

近年来,为了帮助单身男女牵线搭桥,解决他们婚姻问题,社会各界都在共同努力。

4月3日,共青团封丘县委、封丘县妇联主办了青年交友联谊活动。在由退休机关干部、职工组成的公益“红娘”团队的牵线搭桥下,200名青年男女相聚在春日的油菜花海中,6对有缘人牵手成功,22对男女

嘉宾建立联系,打通了服务单身青年的“最后一公里”。

连日来,在陈桥湿地油菜花旅游季,其中一档当地版的相亲节目格外“吸睛”。在景区观景台上,大型的免费相亲、抛绣球活动让众多单身男女现场觅缘,这种接地气、无套路的相亲形式,很受单身男女的欢迎。

据了解,近年来,我市各级工会整合资源、推陈出新,架起一座座“鹊桥”,扩大青年职工的“朋友圈”,帮助大家觅得良缘。市妇联依托市妇女儿童活动中心,长期开展婚恋服务,积极组织各类公益活动,为全市单身青年提供互动交友、婚恋指导服务项目,努力解决年轻人的“交友难”、“婚恋难”等问题。